

18岁北宅樱桃节圆满落幕

小樱桃打造果农“致富梦”

从崂山区北宅街道节庆办获悉,为期半个多月的第18届崂山北宅樱桃节日前圆满落幕。2013年樱桃节吸引市民和游客50余万人,带动相关产业收入7760万元,比去年增长7.2%,户均收入约9500余元。其中北宅常年经营农家宴200余家,户均收入7.5万余元。樱桃产量约300万斤,产值约6265万元。

近年来,樱桃产业已成为北宅种植业的支柱和龙头,而“樱桃节”也成为崂山区北宅街道独特、靓丽的名片,小樱桃正打造着北宅人的“致富梦”。

微电影助阵北宅樱桃节

北宅樱桃节系列微电影《家住北宅》、《樱桃红了》是我市在节庆宣传推介模式上的一大创新。为提升樱桃节品牌价值,深度挖掘北宅的风土民情,展示其纯朴自然、生态绿色之美,北宅街道联合《上蛤蜊》栏目组创造了这两个特色鲜明、贴近生活的微电影,把北宅樱桃园、农家宴美食、北九水美景以及北宅善良、淳朴、好客的民风民情融合在一起,向大家展示一个鲜活、热烈的樱桃节。北宅樱桃节系列微电影既丰富了本届北宅樱桃节的内容和话题,又起到了很好的宣传预热效果,为本届樱桃节盛宴锦上添花。

务实办节 街道扮演“服务员”

“延续2012年办节思路,简化办节流程,将资金节省下来投入到完善基础设施和外宣推介等方面。”提起樱桃节,北宅街道党工委副书记宋仁登如数家珍,他说:“通过加大外宣工作力度,樱桃节期间每天都有数万人涌入北宅,如何全方位做好配套服务是一项非常重要的课题。在樱桃节前期,街道下大力气完善基础设施建设。同时联合交通部门进行调流,使整个樱桃节期间交通通畅,未出现大面积堵车情况,市民游客反应良好。”

北宅樱桃节以人为本,注重内

涵。街道根据实际情况,制作大量温馨提示,涵盖高峰调流、行车路线、保护环境、注意安全等多个方面,一目了然。在街道的指导和帮助下,各大精品樱桃园为游客配备了小凳子、开水等,人性味十足,赢得了广大游客的一致好评。今年4月份,街道成立了农家宴协会,对农家宴严格管理,不断规范标准,提高档次。

农家门口“鼓腰包”

樱桃节的举办,吸引了广大的游客和市民前来参节,农民不仅有门票收入,还节省采摘的人力、物力,经济效益明显提升。另外,头脑灵活的农民们还善于把握商机,在街道的指导规范下,农家宴、农家旅

馆红红火火,深受市民喜爱,政府搭台,樱桃为媒,经济唱戏”的惠民工作取得实效。

今年樱桃产量与去年比略有减产,北宅街道灵活处理,适当提高采摘价格,以往樱桃节都有北宅街道指导价,今年实行自行定价,樱桃园主和农户根据各自樱桃长势和产量,以市场为指导,定出自己心仪的价格,市民和游客可以多方比较,选择满意的采摘区域。这样既可以确保农民利益不受损害,又能保证市民游客吃得开心。当然,樱桃节的举办不仅让北宅农民“腰包鼓”,而且密切了城乡联系,增进双方了解,社会效益成果颇丰。

(辛克杰)



问计民生

15日,崂山区卫生局在全市率先开展2013年群众满意度调查,电话随机采访了500名居民,此次调查内容涉及群众普遍关心的医疗收费价格、相关手续办理效率、医护人员服务态度等,下一步该局将针对调查中出现的问题监督相关单位限期整改,使行风评价切实发挥出实效。

张文娟
陈阳阳
摄影报道

社区故事

150余名社区医生青岛镀金

15日,作为全市乃至全省首次由基层社区卫生服务中心承办的省级继续医学教育项目——《社区慢病规范化管理》培训班,在青岛市崂山区社区卫生服务中心成功举办,实现了我省在基层医疗机构开展全科医学类继续医学教育的新突破。

本次培训班邀请了青医附院内科主任安毅等省内知名专家与该区社区卫生服务中心相关人员围绕糖尿病、高血压等慢性病诊治和管理方面的最新进展情况进行授课,吸引了来自东营、滨州等省内近150余名基层医务人员参加。(张文娟)

岛城区市考核需PM2.5

PM2.5浓度减得多不多,将影响最终考核排名。据了解,青岛市委市政府将PM2.5作为重要空气质量评价指标列入对各区市科学发展综合考核指标体系,以全市年均浓度减去考核区市年均浓度与全市年均浓度的比值来作为该考核区市空气质量现状比率标准,这将进一步推进各区市采取积极措施防治PM2.5污染。

目前,青岛市区设置的13个空气监测子站,覆盖了市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区和黄岛区,严格按照国家要求布设,并经专家论证确定。

胶州民企14项专利打破日本膜垄断

近日,由青岛顺德塑料机械有限公司自主研发的光学膜BOPET生产线成功试产,成为国内首家研制出该种装备的企业,填补了我国在光学膜生产领域内的空白。该生产线目前已申请国内11项新型专利,两项国家发明专利、一项国际发明专利。正式投产后,将改变我国光学膜依赖进口的局面,打破日本在该领域的垄断地位。

本周进入大面积麦收时节

目前已进入麦香飘荡时节。据了解,今年青州市麦收面积420万亩,从15日以来,进入大面积收割阶段,一周时间有望结束麦收,虽然经历了去年秋冬、今春连旱,但在积极抗旱的情况下,青州市小麦有望获得较好的收成。

“现在省事多了,不用动手在麦田里等着收就行了。”王台镇北

马连村村民薛世茂感慨说,以前全是采用人工收割,每到收割小麦的时候他们就犯愁,现在收割小麦全是收割机唱“主角”,镰刀渐渐退出了历史舞台,使用收割机效率提高不少,两亩地小麦不到半个小时就收割完了,与此同时小麦的秸秆也被收割机打碎了,农民只需要找

车把麦子直接拉回家就行了,下茬作物不管是玉米还是大豆直接播种就行了。“现在的麦收几天就干完了。”村民丁玉欣说,以前的时候麦收要过半个月甚至一个月,现在收割几十分钟就完成了,大部分时间是晒麦子,几天就完成了。

为搞好麦收气象服务,从6

月1日起,青岛市气象局将每天发布7天滚动麦收期天气预报,并通过天气专报、网络、12121查询、手机短信平台、媒体、电子显示屏等方式向有关部门和社会公众及时提供最新的气象信息。本周天气经过17、18日的小到中雨后,下半周天气以晴为主,提醒广大农民做好麦收安排。

搭建省报平台 展示区域风采

《区域之窗》每周三与您相约

六区四市构成了青岛发展的有机整体,各区域发展各具特色,异彩纷呈。我们的《区域之窗》周刊将深入挖掘各区市在经济发展、文化创新、生活繁荣、社区特色等方面的特色新闻,以细致深入的角度展示青岛区域发展特色,为青岛七区五市提供一展风采的崭新平台。

欢迎您为青岛各区域的发展建言献策,有稿件或建议可以向我们发送邮件或者拨打我们的热线电话。

电子邮箱: quyuzhichuang@163.com

热线电话: 0532-68872801